

一位認識的姊妹剛離世返天家！

姊妹年青，是熱心愛主的信徒，積極參與事奉，早年曾患乳癌但得治療而痊癒。可惜上年癌症復發，癌細胞擴散全身，最終病重離世。姊妹離世前一段時間我常往探望，看見她狀況漸差，聽得出她心有不甘，看得出她無奈接受病情。然而上帝恩待，最終順服主耶穌的主權，安然返回天家！

姊妹再發病的後期，因絕望灰心而多次向家人表達希望快些離世，家人對她的失落甚感傷痛，不知用甚麼說話表達安慰。當我前往探望，她跟我分享母親剛信主，而兩位親姊甚擔心自己的病情，我也甚感無力，只能鼓勵她珍惜剩餘時間陪伴家人，讓大家表達關心，盡情表達關懷心意，藉以彼此釋懷。探望當天的晚上，患病的姊妹給我訊息，表達她不會祈求天父盡快接她離去，反而願意珍惜與家人每刻相處的時光。兩星期後，姊妹在家人陪伴下安然離世！

面對苦難，我們或者會盡用方法解決，解決不來就不如放棄。但福音的盼望在於在絕望中仍見希望。保羅說：

誰能使我們與基督的愛隔絕呢？難道是患難嗎？  
是困苦嗎？是逼迫嗎？是飢餓嗎？是赤身露體嗎？  
是危險嗎？是刀劍嗎？(羅8：35)

同樣，面對今天香港社會的困局，很多人與事都令我們灰心失望。但既然知道福音是讓人在絕境中仍可看見希望，就是面對死亡時仍有盼望，我們那還有放棄他人的理由？我們那有對他人絕望的權利？面對撕裂的社會，面對人與人之間的裂縫，弟兄姊妹，我們能為社會，為上帝的教會帶來一點希望嗎？

劉卓輝牧師

2019年12月22日